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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Sicurezza di Piazzale Roma: un fallimento esemplare
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

-ieri un Rom coadiuvato da alcuni suoi compagni dopo aver intimidito dei turisti americani nei pressi del Ponte della
Costituzione ha scippato del denaro dalle mani di uno di loro e solo il pronto intervento di due operatori economici della
zona che si son dati all'inseguimento del ladro avvertendo i carabinieri - prontamente intervenuti - hanno permesso di
arrestarlo
- processato oggi per direttissima il soggetto in questione è stato condannato ad un anno e 4 mesi di carcere facendo
emergere i suoi precedenti parrebbe per violenza sessuale su minori, furto ed altre condanne (non senza che ad un certo
punto, il “povero indigente” dapprima offrisse 500 euro di risarcimento ai derubati e cambiasse poi l’avvocato d’ufficio con
uno proprio)

considerato che

- la criticità dell'area di Piazzale Roma (ma vale per molte altre zone del territorio comunale) è da tempo segnalata
dall’interrogante con rassicurazioni che non hanno avuto riscontro nei fatti data la crescita numerica e in termini di gravità
degli episodi criminosi in loco ed altrove nel Comune di Venezia
- viene da più parti ventilata l’ipotesi che l’ufficio dei Carabinieri presente in Piazzale Roma venga trasferito con aggravio
pesantissimo della possibilità di contenere in una area critica i fenomeni di delinquenza,

si chiede al Sig. Sindaco

- analiticamente: quali strategie ad oggi sono state predisposte - e di quali pensa di farsi promotore in futuro sul piano
POLITICO ed AMMINISTRATIVO - per la sicurezza dell’area di Piazzale Roma
- quali accordi vigono per il presidio dell’area in questione con le diverse Forze dell’ordine
- se alla luce delle voci sopra riportate, ritenga di dover intervenire per scongiurare la denegata ipotesi di trasferimento
dell’ufficio dei Carabinieri di Piazzale Roma
- se (a) la richiesta del Consiglio Comunale del 14 novembre 2011 di un rafforzamento dell’organico dei Vigili impiegati in
azioni “operative” stia proseguendo e di conseguenza se (b) l’Amministrazione abbia già programmato un loro
addestramento adeguato alla situazione mutata dei tempi che, pare, venga meritoriamente quanto tardivamente colta da
sempre più ampi spezzoni della Maggioranza, che oggi giunge su posizioni già da tempo esplicitate dall’Opposizione
veneziana
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